

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年7月8日

甲辰年六月初三

星期一

第18987期 今日8版

盐都：努力绘就新型工业化“繁花”美景

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□王丹 杨雨 记者 张兆领

今年以来，盐都围绕区域转型、园区建设、产业提升、科技创新等方面，通过“腾笼换鸟”的方式，加快工业经济转型升级，一批重大项目好项目在盐都落地生根，重大产业项目实现历史性突破。

当下的盐都正坚定“工业强区”不动摇，坚持以“项目为王、招商为要”为支撑，以“营商环境、实体企业”来取胜，掀起新一轮招大引新热潮，推动工业经济加快发展。一幅打好以旧换新、筑巢引凤、凤凰涅槃组合拳，奋力推进新型工业化，锻造高质量发展的新图景正在盐都大地徐徐铺展。

以旧换新变身梧桐树

引得产业振兴“凤”来栖

腾退低效能引入优质项目，推动新旧动能转换，是盐都推动载体焕新产

作提质增效的有力抓手。目前，盐都大力推进新型工业化三年行动，分行业制定焕新升级工作方案，实施老旧更新、产品提档、绿色转型，淘汰落后、布局优化，持续推进“百项技改、百企转型”，加快向高端化、智能化、绿色化、服务化方向转型。

位于盐城高新区的江苏致控驱动项目，是由上海致控驱动技术有限公司投资建设。该公司拥有行业内先进的技术研发能力，承担过多项上海市重大科技及产业化项目，参与过多项行业标准制定，自主研发的多项产品填补国内细分领域空白。项目盘活闲置厂房，投资5亿元，新上新能源汽车电机、电控制造项目，全部投产达效后，年可实现开票销售5亿元。

“经过8个月的抓紧建设，项目现已全部投产。产能在四大现代化数字管理系统的集成管理下，良品率达99.8%，生产效率提升30%，综合产能

达每年50万台。”该公司总经理王冬介绍，“我们将继续通过先进技术研发突破及产业化，推动盐都新能源汽车及其关键零部件的发展，力争在未来5年内综合产值达20亿元。”

“我们之所以选择落户盐都，看中的是这里优良的营商环境、有吸引力的帮助政策和畅通的政企沟通渠道。”王冬说，“我们希望能在细分领域发挥产业链龙头引领、区域虹吸效应，不断吸引上下游产业链优质项目落户，为盐都新能源汽车产业高质量发展作出有力贡献。”

与江苏致控驱动项目一样，同处盐城高新区的远航锦鲤、昶屹精密结构件等项目，都属于载体焕新项目。这些项目的高质量发展，凸显盐都将载体焕新作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的重要抓手，切实提升各类型厂区、厂房、土地和楼宇的产出率及贡献率，为经济高质量发展提供有力支撑。

科创驱动产业快升级 擘画数字经济新蓝图

加快发展必须发挥科技创新的增

量器作用，把科技创新优势转化为产业发展胜势。当前，盐都牢牢把握科技创新这个根本，坚持产业科创与科创产业同步发力，强化科创载体平台建设，将科创“关键变量”转化为发展“有效增量”。

科创载体是科技企业发展壮大的摇篮，也是支撑产业高质量发展的“坚实底座”。位于盐城高新区的盐城超级计算中心，由盐城高新区与国家无锡超算中心合作共建，依托国家超级计算无锡中心和清华大学科研团队开展超级计算相关研究，实现科技成果转化，赋能以盐城为核心、面向全国的超算产业链科研院所及相关企业，重点围绕人工智能、航空航天、医疗医药等领域实现重点突破，开展创新科技研发和引进、衍生与孵化领域内相关企业。

作为超算行业第一个产业化的中心，盐城超级计算中心目前已经与多家国企、知名院校达成合作，为国家和省部级、龙头企业等重大项目提供服务。计划到2025年，以盐城超算中心打造的国产上市公司生态将实现近200亿元的估值规模。

(下转2版)

□记者 殷俊杰

表演舞台在南，民谣歌手浅吟低唱，寻找“西北偏北的诗和远方”；露天大屏在北，欧洲杯赛事激战正酣，演绎“绿茵场的速度与激情”；……

“00后”青年杨旭置身新弄里广场中央，左手可乐右手烧烤，直言陷入幸福的烦恼，“嘴巴停不住，眼睛看不完。”

烧烤和音乐是属于夏日的完美组合。7月6日晚，新一期新弄里派对公园活动如期上演。中央音乐舞台火力全开，特色美食摊位依次铺展，别具风味的潮汕蚝烙混合着福鼎肉片的香气，令人食指大动。喜雀海娜手绘、非遗漆扇等文创产品摊位前，也聚拢不少年轻人，正和直播带货的摊主热情互动，平台热度排名位于地区榜单前列。

“95后”青年夏雨下班后计划“回家躺着”，但被广场上浓郁飘香的“烟火气”吸引而来，很快沉浸其中。“刚尝了酸辣猪脚和特色海鲜，现在准备约同事一起来做美甲。”夏雨说，白天献给工作，夜晚属于自己。在新弄里，每个人都能找到夏日的快乐。

一座城市的烟火气、人情味，不仅在车水马龙的白天，还在灯火璀璨的夜晚。夜间消费和经济繁荣程度，体现居民生活品质和幸福程度。从高空俯瞰，聚会的青年、纳凉的老人、欢乐的孩子，都活跃在新弄里这片天地中，沸腾鲜活、热闹滚烫。

霓虹灯闪烁夏夜激情，餐盘里装着百姓民生。韦非凡、陈晓莉夫妇是广西南宁人，来盐城安家已有17年，儿子高中毕业即将步入大学。白天开店销售家具，晚上摆摊卖广西特色美食“酸嘢”，虽然生活辛苦，但夫妻俩心里和亲手腌制的果蔬一样“酸里透甜”。“广西的‘酸嘢’辣烈，盐城的游客热情，现在的日子越过越有滋味。”韦非凡热情地招呼摊前客人，脸上满是止不住的笑容。

夜间经济延长消费时间、拓展消费空间，是拉动供需对接、激发新一轮消费活力的重要举措。

(下转2版)

新弄里派对公园『唤醒』夏日夜时光



7月6日晚，新弄里派对公园活动精彩上演。现场设置音乐演出、艺术表演、文化展览、美食品鉴等多个主题展区，通过打造文商旅融合的“夜间经济”精品街区，持续放大“君到盐城南”品牌效应，让美好都市生活出圈更出彩。

盐城盐南文旅发展有限公司 供图

大丰：沃野奏响高质量发展丰收曲

□丰萱 记者 尹佳 曾路婵

新一轮夏种耕作为全年粮食丰收奠定坚实基础；大蒜等一批批“小特产”变身“大产业”；乡村环境宜居宜业美如画……盛夏时节，走在大丰乡村，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的乡村振兴美丽图景生动呈现，湿地之都处处涌动着高质量发展的勃勃生机。

“三农”向好，全局主动。近年来，大丰区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中央、省、市决策部署，守牢粮食安全、不发生规模性返贫底线，手工经济、庭院经济等六种农民增收致富模式全省推广，土

壤普查典型经验全国示范，乡村振兴工作迈出坚实步伐。

打好粮食“丰收战” 筑牢粮安“压舱石”

在西团镇龙窑村的田间地头，一株株青翠欲滴的秧苗拔节生长。“过去人工插秧，一个人每天只能完成1.2亩。现在采用机械化插秧，只要田好、秧好、机械好，一台插秧机一天能插五六亩，效率高多了。”村农机作业队负责人陈鑫说，相比传统的人工作业方式，如今夏收夏种都已机械化，节省大量时间和人力成本。

今年，大丰区共收割小麦94.95万

亩，落实水稻种植面积近70万亩。全区积极做好机械、化肥、农药等重点农资供需调度和重点技术推广工作，全力保障“三夏”生产，为全年粮食丰收打下牢固基础。

夏粮要收好，更要储好。大丰区积极推动绿色、低碳、环保、节能储粮方式，加快建设高标准粮仓，扩大粮食仓储容量，用智能化、信息化的技术手段让粮食“新鲜”进仓、安心“住房”，促进提质降耗、节粮减损，确保粮食储备质量良好、储存安全。

仓廪实，天下安。近年来，大丰区把推进高标准农田建设作为保障国家粮食安全、助推乡村全面振兴的关键举措，坚持生态优先，提升耕地质量，突出

创造中华民族新的更大奇迹

“改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色。”党的十八大以来，以习近平同志

为核心的党中央创造性提出并深刻阐明全面深化改革的历史定位和重大意义，凝聚起全党全国“将改革进行到底”的坚定信念和磅礴力量，在

新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

坚持在法治轨道上深化改革

法者，治之端也。

新时代改革开放具有许多新的内涵和特点，其中很重要的一点就是制度建设分量更重。习近平总书记深刻指出，在整个改革过程中，都要

高度重视运用法治思维和法治方式，发挥法治的引领和推动作用。

布局科学系统，推进蹄疾步稳。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持改革和法治相统一、相促进，在法治下推进改革、在改革中完善法治，开辟“中国之治”新境界，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

>>>全文详见⑧版

文化中国行

聚焦红色收藏

铁军文化在盐城系列报道之一

筑牢信仰之基

编者按：皖南事变后，新四军在盐城重建军部，盐城成为华中抗战的政治、军事和文化中心，刘少奇、陈毅、粟裕等老一辈革命家在这里战斗、生活，无数盐阜儿女前赴后继、浴血奋战，谱写了感天动地、可歌可泣的英雄篇章。

在盐城，红色铁军文化薪火相传，铸就城市独特的精神品质。为贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神，本报今起在“文化中国行”专栏推出“铁军文化在盐城”系列报道，全面系统深入地讲述新四军红色文化在盐城的收藏、保护、利用故事。

□记者 倪静

今年3月1日，《江苏省红色资源保护利用条例》颁布实施。我市召开贯彻实施推进会，全面系统地推动红色资源保护利用工作高质量发展。与此同时，新四军纪念馆展陈完成局部提升优化，成功评为国家一级博物馆。我市红色资源收藏保护利用工作向前迈了一大步。

收藏红色文物 弘扬革命精神

2023年12月3日，习近平总书记在盐城考察时强调，新四军的历史充分说明，民心向背决定着历史的选择，江山就是人民、人民就是江山。这是开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材，要用好这一教材，教育引导党员、干部传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，紧紧依靠人民，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

新四军纪念馆是全国119家新四军相关纪念设施中，唯一的一级博物馆，肩负重大历史使命。今年以来，新四军纪念馆通过设立专项资金、推进旧址修缮、开展文物盘库建档及修复保护等一系列举措，在红色资源保护利用方面取得显著成效。该馆先后征集到文物460余件，书画作品81件，史料、照片等共计1200余件。这些藏品不仅种类丰富，而且系统性强，极具历史价值和研究意义。

尤其值得一提的是，新四军纪念馆在北京地区的征集活动取得重大突破，成功征集到刘瑞龙、万海峰、钟期光等多位新四军领导同志的珍贵文物100多件，史料18箱（预估达5万页），以及近400本相关图书。

(下转2版)

响水

“营商”促“赢商”发展势头足

□通讯员 王静 刘冉冉 记者 刘波

7月6日，走进位于响水的江苏库纳新能源股份有限公司生产车间，数字化、智能化的生产设备高速运转，原料铝棒在全自动机械手的操控下，经过热熔、挤压、切割等多道工序后，一件件新款铝型材新鲜出炉。这些产品将广泛用于汽车轻量化、储能、核电等领域。

“当初选择落户响水，除了资源丰富，地理位置优越，最主要是当地的高效服务给了我们发展的信心。从办理手续到投产运行，做到事事有回应、件件有着落。”该公司副总经理张玉斌谈起在响水发展的感受，满口称赞，“当地政府不仅帮忙解决运行资金，还

提供平台拓宽销售渠道，让企业快速运行，特别是工业经济区驻企人员，每天到生产一线听需求，解问题。”

目前，库纳二期工程——光伏边框型材及新能源汽车零部件制造项目现场正加速推进，该项目总投资5亿元，是库纳公司在原有的挤压线和氧化线基础上进行升级改造。项目全部投产后，年可产4万吨铝合金的边框等，年产值达10亿元。

近年来，响水坚持项目为王理念，持续打造营商环境升级版，完善的产业链配套体系、优惠的政策叠加机制、优良的营商环境，吸引一大批优质科技项目来“安家”，为全县经济高质量发展注入强劲动能。

(下转2版)



7月1日上午，在LNG冷能低碳冻干食品项目工地上，工人正在加紧施工。该项目位于滨海六合路西侧、滨兴路北侧，总投资约20亿元，充分利用滨海港片区LNG冷能技术，规划建设192条冻干生产线。项目分两期实施，第一期投资10亿元，建成投产后年可实现销售20亿元、利税1亿元。

记者 王焱 摄